Téměř padesát nominovaných na nejvyšší krajská ocenění. Cenu získá dirigent i student 
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(20.2.2018) Pardubice - Cena za zásluhy o Pardubický kraj a Cena Michala Rabase za záchranu. To jsou nejvyšší krajská ocenění, která budou v letošním roce rozdána již popáté. Slavnostní předávání se uskuteční tradičně na začátku května ve Východočeském divadle. Jména osobností, která ocenění převezmou, dnes schválili krajští zastupitelé.
 
„Celkem jsme obdrželi 46 nominací, z toho 33 na Cenu o zásluhy a 13 na Cenu Michala Rabase. Vysoké číslo opět vypovídá o tom, že v našem kraji máme spoustu zajímavých osobností, jejichž činy si zaslouží ocenit. Komise složená ze zástupců jednotlivých politických klubů v zastupitelstvu se shodla na jménech, která jsou skutečně zajímavá a tato nejvyšší krajská ocenění si zcela jistě zaslouží,“ řekl hejtman Pardubického kraje Martin Netolický.
 
Šestičlenný poradní sbor v čele s hejtmanem doporučil udělit celkem sedm cen. Jejich návrhy dnes schválilo i Zastupitelstvo Pardubického kraje. Cena za zásluhy bude udělena Vlastislavu Novákovi za celoživotní přínos k rozvoji hudebních aktivit a zejména sborového zpěvu v Pardubickém kraji, a Boženě Ivanové za účast ve druhé světové válce a celoživotní přínos české armádě a snahu o popularizaci armády nejen v Pardubickém kraji. Cenu za zásluhy získají také Vojtěch Sedláček a Karel Telecký za dlouholetou organizaci benefičního festivalu Hudba pomáhá. Posledním oceněným za zásluhy bude bývalý rektor pardubické univerzity Miroslav Ludwig za osobní přínos k rozvoji univerzitních studií v Pardubickém kraji.
 
Cenu Michala Rabase za záchranu obdrží Michal Zölfl, Ladislav Částek a Miroslav Albert, kteří poskytli pomoc muži, kterého postihla náhlá srdeční příhoda. Cenu si odnese také student zdravotnické školy Ondřej Slabý za účinnou pomoc spolucestující, u které se rozvinula silná alergická reakce. Třetím laureátem na cenu za záchranu je organizace Zdravotní klaun za dlouhodobou spolupráci s nemocnicemi a dalšími zařízeními v Pardubickém kraji.
